

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre 3 ft.
 Negyed évre . . 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a laptulaj-
 donosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyitlert sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvnyomdá-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Hogy lesz az iskola ragályfészekké.

Nálunk, Apatin községében f. é. szeptember első harmadától kezdve rossziundulatu diphtheritis járvány uralg. E kór mostani terjedési módja lényegesen eltér az eddigi hasonló járványok terjedési módjától, amennyiben nem a 2-5 éves koru gyermekek közül, kik az eddigi tapasztalatok szerint a legnagyobb járulékot szolgáltatják a kórnak, hanem a 6-12 éves, iskolaköteles korban levő gyermekek közül, kiknek halálozási arányszáma rendszerint kicsiny szokott lenni, követelte legtöbb áldozatait, úgy megbetegülési, mint halálozási tekintetben. E szokatlan, szomorú jelenség után fűrkészve, arra a következtetésre jutottam, hogy csakis az iskolának célszerűtlen szellőztetése az oktatás közben, volt a baj illetén terjedésének alkalmi oka. Hogy ezen tételtem nem alaptalan állítás, hanem a jelenségekből levont következtetés; s hogy bárki is e kulesolás helyességét ellenőrizhesse: a baj kezdetét és továbbterjedését általános körvonásokban vázolni kívánom. Mielőtt ezt tennem, helyén találok felemlíteni, hogy valamint minden más betegségnél úgy a szóban levő kórban is, a valódi okot az alkalmi októl szigorúan meg kell különböztetni. A diphtheritis valódi oka egy, csak górcsöveg látható sajátságú gomba — Microsporon diphther — melynek keletkezési feltételei még ismeretlenek; kedvező alkalmi okai: fiatal kor, meghűlés, és egy másik hasonló betegségben szenvedő egyénnel való érintkezés. Az egészség fenntartása tekintetében az alkalmi oknak kikérülése ép oly lényeges, mint annak valódi okának megsemmisítése; a legtöbb esetben csakis az előbbi tenni van hatalmunkban. Ezen kis tájékoztató eltérés után megismertetem a baj idő- és tárgybéli terjedését. F. évi augusztus havában 2 diphtheritis eset fordult elő: egy 5 éves és egy 7 éves gyermeknél, a betegség terjedése szívetelt, nyilván azért, mert az alkalmi ok — tartós szép idő — nem volt kedvező a baj tovaterjedésére. Szeptember hó 10-ike körül, mikor már az iskolák megnyitáltak szép időjárás mellett — bár a természet szerű, időközönként rövid ideig tartó őszi, hűvösebb légáramlat a levegő hőfokát csekélyben ingadozóvá tette — egy 8 éves gyermek, ki a község alvégi iskolájába járt s távol a várostól a tégláégetőknél lakik, diphtheritisbe esett és abba bele is halt. Néhány napra rá egy másik iskolás gyermek betegedett meg diphtheritisben, ki a község ellenkező végén lakik. s ki a község felvégi iskolájába járt, mely iskola egy kilométernyire fekszik távol azon iskolától, melynek tanítványai között az előző diphtheritis eset fordult elő; ki nem érintkezett ez utóbbinak tanulóival, kinek hozzátartozói, látogatói nem jártak az időben a tőlük távol eső tégláégetők táján. Kevés nap teltével egy 3-ik, egy 4-ik, egy 20-ik, iskolába járó gyermek, külön iskolákból, estek diphtheritisbe, anélkül, hogy más korbeliek megbetegültek volna. Későbbben 6 éven aluli gyermekek is megbetegedtek e kórban, de majdnem csak kizárólagosan ott, hol előzőleg egy öregebb testvére szenvedett e bajban. Az iskolák e közben hatóságai intézkedés folytán bezártattak. Az iskolák bezárása után 6-ik napra, az októberben uralkodott rossz, hűvös, szeles, esős időjárás dacára, már az iskolaköteles korban levő gyermekek közt a betegsáporodás csökkent, a 6 éven aluliaknál valamivel emelkedett.

Mi okozta tehát, hogy most kivételesen a 6 éven felüli, iskolába járó gyermekek szolgáltatják a legelső és legnagyobb tartozékát a diphtheritis betegüléseknek és az abban való elhalálozásnak? Az időjárás egymaga oka nem lehetett, mert szeptemberben az szép volt; feltéve, hogy az időjárás lett volna oka, akkor a közönség zöménél leginkább magárahagyatott 2-5 éves, örökké az utcán barangoló gyermekek be-

tegedettek volna meg, mint ezt a mi tapasztalataink, valamint a többi országok statisztikai adatai is bizonyítják. A kórnak ragály által való közvetlen átruházása egyik iskolás gyermekről a másikra szintén nem tehető fel; mert nemcsak egy osztálynak tanulói, hanem az egymástól egy kilométernyire távol eső iskolák gyermekei között lépett fel egyidejűleg a baj, anélkül, hogy a legszorgosabb fűrkészés után bármilynemű érintkezés lett volna kideríthető. Az iskola helyiségei pedig csak egyszerűen mindannyian nem lettek diphtheritis gombák fészkeivé! És hogy ez idő szerint az iskolagyermekeknek nem volt valami felfoghatatlan, különös predispozíciójuk a betegségre; mutatja ezen körülmény, hogy a gyermekek 6-od napra az iskola bezáratás után, dacára a rossz időjárásnak, az utcán való szaporább mászkálásnak, nem mutattak oly betegülési szaporodást. Feltűnő volt előttem az is, hogy a diphtheritis járvány mindjárt az iskolaév kezdete után rövid időre fellépett, rövid idővel az iskolák közegészségi tekintetből való bezáratása után pedig az iskolás gyermekek között majdnem megszűnt.

Az okot tehát csak az iskolának az oktatás alkalmával eszközölt célszerűtlen szellőztetésében találtam. Szeptember havában szép időjárás volt; a zsufolásig telt iskolákban — 160-ig egy teremben — a meleg, a kigőzölés, a sajátlagos s éppen nem kellemes iskolaszag kényszeríté a tanítót az iskolát oktatás közben is szellőzni; azonkívül már minden tanító tudja azon sarkalatos axiomát, hogy a tiszta levegő feltétlenül szükséges az egészség és élet fenntartására; de azt még annyira nem tudja, az még benne vérré nem vált, hogy a léghezam sokféleképpen árthat s végzetessé válhatik az egészségre s így neki meg ajtónak, ablaknak, kitarja, s a szegény gyermekek, a szeptember havában már néhanéha jelentkező hűs légáramlatnak órahosszantig vannak kitéve és a betegségi gerjeknek védtelenül prédálul odavetve.

Hogy léghezam fogékonytá tetheti a gyermekeket a diphtheritisre, egy oly mérvadó orvosi szakkönyvben mint a „Real-Encyclopädie der gesammten Heilkunde“ a ronesoló toroklobról szóló fejezetében is olvasható: „Wie ein so, oder so gerichteter Luftstrom . . . als Causa movens wirken kann.“ Vagyis hogy a légáramlat mint betegség indító ok működhetik.

Ha visszapiantást teszek Apatin község közelmúlt időbeli közegészségügyi mozgalmaira, kifejezett nézetem alapján, könnyen érthetem, miért kezdődött 1881-ik év október havában a kanyarjárvány egészen a 14-ik kóresetig Csincsek nevű tanító leányosztályában; miért uralgott a vörheny 1882. év november havában az első 14 nap alatt kizárólagosan az egyik óvodába járó óvodás gyermekek között s később 131 életét áldozatul követelt; és végre miért kaptak 1884. január havában Elman nevű tanító osztályának gyermekei egy hét alatt majdnem valamennyien (100-on felül) hörghurutot, úgy hogy ezen osztályt közegészségi tekintetből hatóságilag be kellett záratni.

Mindezekből mi a tanulság? Az: hogy mindazok, kikre az iskolák sorsa bízva van, iparkodjanak mielőbb minden iskolateremben egyszerű de célszerű szellőztési készülékeket alkalmaztatni, s hogy a tanító urak sajátítsák el az egészségtan elemeit és foganatosítsák gyakorlatilag annak tetteleit a gondozásukra bízott iskolás gyermekek testi, lelki jólétükre. Nem tartom ezt szükségesnek tovább hangzatos szavakban szívükre kötni, nem tartom szükségesnek emlékeztetükbe hozni, hogy az iskoláztatás kényszere mellett, mily súlyos felelőség terheli az iskolák sorsát intéző közegeket, mert a már eddig is diphtheritisben elhalt 23 iskolás gyermek és az ezek által a többi nem iskolásokra is elárasztott veszedelmes járvány, valamint az előzetes járványok áldozatai elég haugosan és intőleg szólnak.

A szellőztési készülékek egyszerűek, célszerűek és olcsók legyenek (2-3 frt egy teremre).

A ventilációkészülék csak akkor megfelelő, ha a terembe hatoló friss és az abból kihatól romlott levegő léghezamot nem támaszt és télen a légmérsékletet nagyon le nem szállítja. Be kell valanom, hogy az eddig ismert, akár egyszerű, akár kombinált ventilációkészülékek kifogástalanul nem felelnek meg céljuknak. Az általam módosított egyszerű ilyféle készülék még a legjobban felel meg céljának. Első feltétel, hogy a be- és kivezető nyílások vagy csövek mind a terem ajtó oldalán legyenek elhelyezve. A bevezető nyílás vagy cső egy méternyi magasságban a padlótól nyílják a kályha legközvetlenebb szomszédságában benne legyen egy könnyen mozgó billentyű, mely a szoba felé nyílják és kifelé záródják, mi által az éretik el, hogy a friss, hideg levegő beömölhet a szobába, de az esetleg nagyon meleg kiparkodó levegő a billentyű bezáródása folytán ki nem hatolhat. A terem ugyanazon oldalának ellenkező sarkán a mennyezetben vagy közel alatta a falon keresztül egy kivezető cső vagy nyílás vezetessék. A nyílás vagy csövek ürterének arányban kell lenniök, a termék nagyságával és benyiló szájadékaik előtt egy szabályozható retesznek kell alkalmazva lennie.

Dr. Weidmann Vilmos.

Apatin multja és jelene.

Bécs, 1887. nov. 10.

Apatin jólétére hatásos befolyással van a Duna melletti fekvés. Részben ezen természeti tényezőnek közönségi viszonyai mindig a legrendesebbek közé tartoztak; nemkülönben lakosainak kitartó szorgalma s igyekezete előmozdították törekveiket s ezek segítségével elérte a mivelődés ama fokát, melyért teljes elismerést érdemel. Jólétét feszült munkával érte el. Következten lehetne ezek után arra, hogy helyzete talán kellemes s polgári meg vannak elégedve, nagyobb óhajai e városnak nem volnának. Ily következtetés azonban hamis, mert Apatin semmiképpen nem örvend kellemes helyzetnek, polgári nincsenek megelégedve a község ügye mai állapotával, mert egyik jogos s egyszerű óhajuk, kérelmük hajótörést szenvedett, mielőtt rébe jutott volna. De erről alantabb.

A Duna, mint Apatin forgalmi tényezője, jó oldalt mutatja be. Tekintsük azonban a formális önvédelmi harcot, melyet e község régi idők óta szemben folytat, úgy mondhatjuk, hogy egyuttal természet csapását képezi. Alacsony fekvésénél fogva, Apatin nagy vízálláskor árvíz veszedelmének van kitéve, mely 1876-ban is majdnem végzetessé vált. Azóta magasabb töltéseket emelt, melyek ezen veszélytől egyelőre képesek megvédeni. Ez tehát hagyján volna, hanem másképp mutatja be most a Duna foga fehérét. A folyó széleséves, mondhatni garázdálkodó víztömege ugyanis nem látja jónak, hogy állhatatosan egy mederben hömpölyögjön, hanem időközönként más-más utat választ s most már teljesen Apatin városzélének nyomul. Ennek történése azon természetes indokra vezethető vissza, hogy az inundatio területét laza homokos talaj képezi, melyet a nagy folyó zúduló hajjai kimosnak, aláásnak s nedves gyomrukba rántanak. A Duna különben is felülről heves kanyarulattal tör Apatinnak s így tehát nem csodálható e természetes tűnemény. Tíz év előtt még jó negyedórányi járással kellett a töltésen a hajóállomáshoz kijutni, most már macskaugrásnyira fekszik a várostól. A furdóbáz táján nemis 100 m.-nyi distancia létezik a város és a folyó között. Az inundatio terület egy-két évre már csak hirtől lesz ismeretes. A partszakadások évről-évre nagyobb mérvet öltenek s nem adok 3 évet, hogy a Duna Apatin lába alatt fog elnyomulni. Tagadhatlan, hogy a folyó szintügy nem fogja kimélni a várost magát, mint ezt eddig az inundatio területén nem tette. Ez a bökkenő.

Szükséges, hogy a község még idejekorán megtegye azon lépéseket, melyek ily „force majeure“ elensúlyozására szolgálnak. Saját vagyons személybiztonsága megóvása miatt kell oly intézkedéseket tennie, melyek utját állják a bekövetkezendő veszélynek. Szakemberek dolga annak eldöntése, hogy mily munkálatokat kell itt végrehajtani. Ők döntsék el, hogy folyam szabályozásnak van-e itt helye — a mi ugyan nem valószínű — vagy pedig a várost kell-e erős kögáttal megvédenie.

Nem én vagyok azonban az első, ki ily indítványt tesz; jókorán foglalkozott evvel már Apatin városa értelmisége. Legjobban tudja azt maga a város, hogy mi volna teendője. Itt nem az a kérdés, hogy mily módon segítsünk magunkon, hanem az, hogy mily anyagi eszközökkel? — Honnét fedezze maga a község azon óriási költségeket, melyek ily munkálatok végrehajtásával járnak?

A város ily roppant terhet magára nem vállalhat, hanem állami segídeketre van utalva s ezt kéri jogában áll, mert nemcsak Apatin saját érdekében van, hogy magát kellőleg védje, hanem nagyobb kört is kell, hogy érdekeljen a most még viruló várost nitalán erőveszedelem. Máltán hivhatja fel e város az állam segélyt már annál inkább is, mert azon védművek, melyeket a 60-as évek óta saját költségén épített, nagyon igénybe vették polgárai áldozatképességét, mert nem kevesebb, mint 20 ezer courent öl dunavéd töltést épített Apatin ez idő alatt s állandóan jó karban tartotta ezeket. Méltó tehát, hogy az állam, melynek gyermekei jólétét szíven kell hordania, segítőkész kezet nyújtson ott, hol szükség van rá. Segítse az ország azon városát, melynek gyermekei jó hazafiak s bebizonyították az idők folyamán, hogy nemcsak dicsőretre válnak a németajkú magyaroknak, hanem mint ilyenek országos érdekeket tudtak előmozdítani. Idezék bizonyíték kedvéért röviden Apatin közelemből történetéből:

Alig van annak 70 éve, hogy a Duna a régi Apatin nagy felét a templommal együtt árvíz alkalmával elpusztította, medrébe szakította s a város újszólván teljesen tönkre ment. Megfeszült emberfeletti erővel látták hozzá lakóit újra felépítéséhez. Már ekkor Apatin nagy termelő iparos és kereskedő város volt s különösen előnyére vált a Dunán való alkalmas és könnyű közlekedésnek lehetősége. A 30-as évek közl kereskedelmének egyik ágazata: a gabnakereskedés indult szép virágzásnak. Bácskában Apatin annak idejében majdnem abszolút fensőséggel bírt a többi városokkal szemben nemzetgazdasági szempontból, mert gyűpontját képezte megyénk akkori kereskedelmének. A Ferenc-esatorna megnyitásával érkező csapást szenvedett, mert a mi megyének általában véve hasznos volt, az ő réá nézve konkurencia s mint ilyen kártékony volt. Kihverte azonban e csapást is. A 48-as években úgy iparosai, mint kereskedői nagyrészen elvesztették vagyonukat, nemkülömben az ezután következők néma, majdnem halottnak mondható korszak vele is érezte keze súlyát.

Az 1865-os évek körül Apatin azonban újra csak előtérbe nyomult, kereskedelme virágzásának tetőpontját érte el. Nem kevesebb, mint 40 nagy, vontatásra való hajóval rendelkezett ekkor Apatin, melyek már nemsokára gőzösökkel lettek vontatva, megszűnővén a régi mód szerint a lovakkal való vontatás. A kendertermelés szintén nagy lendületet nyert. Mellesleg mondván már I. József óta indult meg Apatinban szép sikerrel a termelés ezen ágazata, mert ő hozta s honosította meg Apatin környékén azon hosszú szálú kender magvait, melyek immár a világkereskedésben is nagy szerepet játszanak. Legújabb időben azonban Palánka túltett Apatinon, mert gyári módon dolgozza fel a kendert s ezáltal versenyképessé teszi az olasz és orosz kenderrel szemben.

Az olajgyártás és selyempár ugyancsak ezidőben élte most már létünő létének delét.

Az alföld-fiumei vasut, nemkülömben később a pest-zimonyi vaspálya megnyitása csaknem végső csapást szándékoztak Apatinnak irányozni, legalább is annyiban, hogy a kereskedelem, a forgalom nagyját elvonták tőle. Az igyekezet, a vállalkozó szellem Apatinban azonban most sem hiányzik, mert látjuk, hogy utat nyitott magának új ipar és kereskedelmi ágakkal, melyek már erősen gyökeret vertek. A füz-vessző termelése nagy mérvet ért s mint terményt viszik ki Német- s Franciaországba. A kosárfonás, mint ipar, szintén szép fokot ért a mai napig.

A téglagyártás óriási méréket ért. 42 téglakemencéje van e községnek, mindannyi erős működésben van a nyáron által. Ezen téren elviszi Apatin gyártmányait a Dunán fel Pozsonyig és le Turn-Margarelláig, a Drávan Cotarig, a Szávan pedig Rácsáig. A facipők készítése nem megvetendő ipar s ez is csak az azt mutatja, hogy tetterő s igyekezet minden uton eredményre juttat. Továbbá szolgáljon adatul az, hogy Apatin jelenleg évenként körülbelül 80,000 frtnyi adót fizet, miből kitűnik, hogy nem lehet közönyös érdekű egy ily városnak léte.

Eltekintek attól, hogy végre még azt fejtegessem, hogy mennyire méltányos, hogy az állam városunkat segítse, mert az előbbiekből tisztán lehet következtetni arra, hogy mily jogosult apatin kívánalma. Áttérve a mostani tényállapotokra, megjegyzem, hogy Apatin ez ügyben kérelmet nyújtott át az illetékes miniszteriumnak, mely azonban sajna! süket fülekre talált. Nem litta jónak az illető miniszterium helyeselni községünk okadatolt kérelmét. Hová forduljon tehát most már városunk? Remélhetleg nem képezi azonban egyetlen kompetens fórumát ez ügyeknek a miniszterium vagy talán mondhatnók, hogy az első ostrom sikertelensége még vesztett esatát sem jelent!

Igyis-ugyis helyén van, hogy Apatin ebbeli ügyét avatott kére bizza, mely hivatva van arra, hogy érdekelt képviselje s természetesen leg hatásköréhez képest támogassa. A megye is bizonyára segítőkézettel lesz befolyásával ottan, hol szükség van rá.

Ezek után bizza meg Apatin t. képviselő urat a helyes lépések megtetésére, értekezzen vele a további teendők felől s bő alkalma fog nyilni a t. képviselő úrnak, hogy tetterjét s tehetségét választó polgáiraival szemben bemutassa.

Schäffer József Antal.

Hirek.

Sürgöny. Fratricsevits Ignác cs. és kir. lovassági tábornok, a m. kir. testőrség kapitánya, a Lipótrend nagykeresztése, a III. osztályu vas-koronarend lovagja, a magyar országgyűlés főrendiházának tagja, stb. városunk szűllőtte, Bécsben tegnap éjjel rögtön meghalt.

Haynald Lajos biboros érsek, a ki pár napja betegeskedik, gyógyulóban van, s még e héten kijáráhat. A biboros főpapnál a napokban Bécsben Tisza Kálmán miniszterelnök és öcsese Tisza Lajos gróf tettek látogatást. — Haynald Lajos bibornok érsek gyengékedése fölött a magyar delegáció nov. 7-én tartott ülésében Szilvay József indítványára részvétet és sajnálkozását fejezte ki s felkérte Tisza Lajos grófot, hogy tolmácsolja e részvétnyilatkozatot a delegáció elnöke előtt. Tisza Lajos gróf el is járt e megbízásban, mire Haynald

Lajos bibornok érsek megleghangu levélben köszönte meg az iránta tanusított érdeklődést. A bibornok érsek gyengékedése már szűnőben van s teljes felépülése már a napokban várható. M. H.

A palánkai általános kiállítás körül szerzett érdemek elismeréséül a következő urak lettek a magas u. kir. földmiv. ipar- és keresk. miniszter ur elismerésével kitüntetve: Mezey Károly elnök, Büchler Róbert titkár, Csopor Gyula főszolgabíró, Mezey Imre tiszt. főszolgabíró és iparhatósági biztos, Michels Károly kendergyáros, Flögl János iparrestitületi elnök, Trischler Károly gözmalomtulajdonos.

Vasuti hidat Gombosnak című multkori cikkünkre két reflexziót vettünk és pedig minket tölt tekintélyes kézből. Az első így szól: Nem szükséges, nem is helyes a gombosi hid kérdését a bajaival szembe állítani. Hiszen mindakettő elkerülhetlenül szükséges, kiépítésük csak idő kérdése lehet; és mindakettőt az államvasutak helyes érdeke sürgeti; a gombosit a téli szállítáknak biztosítása; a bajait a báttaszéki, szakuticába tévedt vonalnak értékes kihasználása. Hogy kormánykörökben is így fogják föl a kérdést, az tényekkel van igazolva, amennyiben Baross miniszter ur f. évi 40871. sz. a. mindkét hidnak előmunkálatait elrendelte s a bajainak tervezését Stankovits Miklósrá, a gombosit Spányi Kálmán főmérnökre bízta, sőt támogatásuk iránt a vármegyei hatóságot is megkereste. Ezen tényről mindenki meggyőződhetik a helyszínen s beláthatja, hogy a kormány mindkét irányban figyelemmel van a nagyközönség érdekeire. Ha tehát az ügy halasztást találna szenvedni, akkor az bizonyosan nem a kezdeményező kormány jóakarátán, hanem legfőkébb pénzügyi nehézségeken fogna mulni. Egyelőre a legjobb várakozással lehetünk. — A másik reflexzió szőszertint így hangzik: A gombosi hid sürgetését nem szabad elmulasztanunk semmi szín alatt. Hiszünk, hogy ezen irányban meg fogják tenni a kellő lépéseket Bácsvármegye, Zombor és Szabadka városok, s az érdekeltek kereskedelmi körök. Nézetünk szerint e m-lék irat volna kézzendő, melyben hangsúlyozza legyen a boszniai összeköttetés katonai és kereskedelmi fontossága. E memorandum egy-egy példányát kiállításigleg átnyújtandó a kormányelnöknek, a közlekedési- és honvédelmi minisztereknek; valamint kinyomatva szőszertandó a képviselőház összes tagjai között. Semmiféle alkotmányos fogalomba nem iktöznék, ha azt a közös hadügyminiszternek is bemutatnók; mert ez utóbbi ép ugy minisztere Magyarországnok, mint Ausztriának. Ezuttal kettőt jegyzünk meg; először, hogy a gombosi hid állítólagos dragább volta bőven ki van pótolva a nagyobb és fontosabb érdekek előmozdítása által; másodsor, hogy a gombosi hidépítés nehézségeiről beszélni a technika mai fejlett fokán: valóságos gyermekbeszéd; mely az ilyesmít állító „szakemberek” képességét nem valami ragyogó színben tünteti föl, a hozzáértő technikusok előtt. R.

Egyházmegyei hírek. Habram István martonosi plébános hivataláról leköszönt, helyébe adminisztrátor lett Habram János zentai káplán; Zóni Fábán martonosi káplán adminisztrátorul Adorjánra rendeltetett, helyébe Cziráky dautovai káplán tétetett.

Kinevezés. A szegedi m. kir. pénzügyigazgató-ság, Szarnai Dénes abauj-szántói m. kir. adóhivatali gyakorlatnokot a palánkai m. kir. adóhivatalhoz, végleges minőségben, VI. oszt. adótitzté nevezte ki; Kövessy Ödön palánkai VI. oszt. adótitstet pedig saját kérelmére a makói m. kir. adóhivatalhoz helyezte át.

Kuláról írják: A zombori kir. törvényszék elnöke, Széchenyi József ur öngyására, Dobák Béla kir. ügyész ur kíséretében, f. é. nov. 11-én, a kir. járásbíróság szabályrendeletileg előirt rendes hivatali vizsgálata céljából körútlébe érkezett.

Lélekemelő népiünnepély folyt le vasárnap a zárdai kápolnában. A főnök, Stanislava testvér szombati névnapját ügvanis az uri hőügyközönség is meg kívánta ilni s e célból tömegesen vettek részt a 9 órai nagymisén, melyet Fejér apát-plébános celebrált, s mely alatt az új harmonium melábiús akkordjai mellett a iskolás leánykák andalító szép melodákat énekeltek. Míse után a közönség a máris közszertetnek örvendő főnök üdvözlésére indult s a köszöntök már a második mondatról kezdve a szívek nyelvén, könnyekben, az öröm könnyeiben némultak el. Megható volt a leánykák ragaszkodását s a szűllők bízalmát a sok esokorral, tartával stb., kifejezve látni.

Eszküvők. Szombaton déltán 5 órakor fényes esküvő ment végre a helybeli róm. kath. templomban, Kaczvinsky Kálmán békés-gyulai kir. adófelügyelő vette oltárhoz Buda Erzsike kisasszonyt, Buda József p. ú. tanácsos és megyei adófelügyelő szép és kedves leányát. Násznagyokként szerepeltek Sándor Béla megyei főispán ur és Tarnovecky Szilárd adófelügyelőségi fogalmazó. Az esküvő alatt zűfoiásig meglett a templom néző közönséggel; — Ugyanaz nap esküdött örök házasságot Roediger Lajos helybeli főgymn. r. tanár a kedves Gfeller Berta elemi iskolai tanítónőnek.

Meghívás. Az ó-becsei kerékpár-egyesület saját alapítóje gyarapítására 1887. november hó 19-én a helybeli nagyvendéglő disztermében tombolával egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Belépti-díj: Személyjegy 1 ft. Családjegy 2 ft 50 kr.

† Gyászhir. Alulírottak mely fájdalommal tudatják felejtethetlen testvérük, illetve sógorok dr. Bruck Pál orvostudornak f. hó 13-án, rövid szenvedés után, reményteljes életének 27-ik évében, reggeli 5 1/2 órakor történt gyásos kimúltát. A megboldogult hült tetemei f. hó 14-én déltáni 2 órakor fognak a helybeli izr. sírkertben örök nyugalomra tétetni. Zomborban, 1887. évi november hó 13-án. Örök béke lebegjen drága porai felett! Dr. Bruck Ármin, Bruck Mór, özv. König szűll. Bruck Karolin, Fleisch szűll. Bruck Hermin, Bröder szűll. Bruck Fanni, Deutsch szűll. Bruck Emilia, testvérek. Deutsch Sándor, Fleisch Ferenc, Bröder Simon, sógorok. Dr. Bruck Ármíné szűll. Stern Ilonka, sógoróné. — A boldogult életét teljes joggal mondja a gyászlap reményteljesnek, mert amit ily fiatal korban belül a tehetséggel párosult jó törekvés hírbén és dicsőségben elérhet, azt mind elérte. Már egyetemi tanuló korában kellemes és figyelemre méltó tárcacikkeket írt; lapunk előbbi folyamában is sokszor találkozhatni Jean d'Or vagy Hidasí álnévével. Mintha csak érezte volna, hogy kevés az ideje, lázas munkásságot fejtett ki s az Ország-Világ, Fővárosi Lapok, Egyetértés, Magyar Szalon, stb. rendre hozták szellemes csevegéseit, amelyek behelző alakban mindig sok eszmei gyöngyöt hoztak közfoglalomba. Kü-

lönösen képessé tette őt ezen könnyedség az orvosi szak-tudomány népszerűsítésére. Egyénisútán jelentek meg tőle a Nőgyógyászat. Az elhízás és gyógyítása. Ezekben a doktor Tauffler egyet. tanár mellett szerzett szép ismereteket tette közkiücsesé. Két éve, hogy szigorlatait letette. Örömet halálos tüfusz zavarta meg, melyből azonban ki-lábolt. Csakhamar ezután mint nőorvos Szabadkára telepedett, ahol a közönség tárt karokkal fogadta s újszólván elkényeztette. Csakhamar járványorvossá, majd palicsi fűrdőorvossá emelte őt a közbizalom. Nem tördöve a saját gyöngeségével, önfeláldozólag teljesítette köteleit, úgy, hogy a tüdővész napról-napra jobban erőt vett rajta, míg végre megölte. Övét vizasztalja a közrészt, melyet városunk közönsége hűffői temetésén tanusított. Dr. Fischer farábbi megleghangu gyászbeszédet s emelkedett szellemű imát mondott a koporsó fölött. Nyilván ez volt Zomborban az első magyar zsidótemetés.

Meghívó. A kulai ifjuság által f. évi november hó 20-án a „Polgári-olvasóegylet” helyiségében annak könyvtára és a kisdőlvoda javára tombolával egybekötött táncfűzerke rendezték. Belépti-díj egy tombola kártyával személyenként 80 kr. Egy tombolajegy ára 20 krajcar.

Ölcső kölcsönök. A Zombori Takarékpénztár úgy, mint már néhány év óta, most ismét ugynevezett annuitási kölcsönököt ad évi 6 1/2 % kamatok iránt 19 1/2 év alatti egyenlő részletekben törlesztésre.

Nyomozás. Kolompár Pista orgazdaság miatt vádolt egyén ismeretlen helyre távozávn, orsz. köröz-tetése elrendeltetik, felhivatnak az ország összes bíróságai és hatóságai, miszerint nevezettet az alanti személyleírás alapján saját hatáskörük területén nyomoztatni, őt fel-találni esetén e kir. törvényszékhez átakisértetni szíves-kedjenek. Személyleírása: 45 éves, nős, alacsony vézna természetű, hosszú arcú, fekete szemű, kampós orrú, rendes szájú, körszakált viselő, fekete, öszbevegült hajú. Zombor, 1887. nov. 2. Kir. törvényszék.

Nekrológ. Kulai levelezőnk írja: A halál a leg-szigorubb, a legkérelmetlenebb, soha semmiféle kegyel-met nem ismerő bíró (?) — ha ugyan ennek nevezhet-jük; de nem nevezhetjük annak, mert rendesen felelte igazságtalanul, fájdalmas jogsérellemmel jár el az élettől fosztó ítéleteivel. Végtelen igazságtalannal, mivel felerő-szakolja magát és kegyetlen, sem családát, édes szűllőt, kedves testvét, jó rokont, drága, hű barátot, sem szívet, érzelmet és szeretetet nem ismer! Így ragadta ki kedves családjá, szerető jó rokonai, számtalan szeretve tisztelő barátjai köréből Kulán f. évi november hó 9-én Bognár József, derék róm. kath. kántort is, előzőleg hosszabb, chronikus, utóbb rövid, de kínos szenvedés után. No-vember 11-én általános, nagy részvét mellett kísértettet az örök nyugalom helyére. Kántor volt, hozzá igen jeles, ki a kiváló zeneműértelmen kívül igen kellemes hangzard is bírt és így nagyon illő volt, hogy a helybeli dalárda benn Szailer „Gyászadalát”, künn a sírnál pedig „Silchers-Sammlung-Grabeslied”-jét oly meghatóan és kiváló szab-tossággal énekelte el bucsuzatójául. — A boldogult csaknem teljes 33 éven át működött mint kántor Kulán és mindenki mint ritka becsületes, jellemteljes, jó és szeretetreméltó embert ismerte és nagyrabecsülte. Űdy szép és nemes lelke az égben, örök béke porladó testének a föld ölében!

Gyászhir. Alulírottak fájdalomtól megtört szo-morodott szívvél jelentik a felejtethetlen férj, apa, ipa, testvér és sógorok Bognár József kántornak folyó évi november hó 9-én déltáni 1 1/2 órakor, életének 60. évében, súlyos, rövid szenvedés, és a halotti szentségek ajtatos felvétele után történt gyásos elhunytát. A boldogultnak hült teteme folyó hó 11-én d. u. 1 1/2 órakor fog a róm. kath. sírkertben lévő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise a boldogult lelki üdvéért folyó hó 11-én reggeli 8 órakor fog a róm. kath. templomban megtartatni. B.-Kula, 1887. évi november 10. Az örök világosság fényeskedjék lelke-nek! Özv. Bognár Józsefné szűll. Kleiner Luiza neje. Bognár Irma, Bognár férj. Farkas Berta, Bognár Róza gyermekek. Farkas Geyza vő. Özv. Perényi Antalné szűll. Bognár Katalin testvér. Kleiner Adolf, Kleiner La-jos, Kleiner János sógorok. Kleiner szűll. Mária Aranka, Kleiner szűll. Szukalics Berta sógorónk.

Hirdetmény. A városi törvényhatósági bizott-ságnak f. é. október hó 26-án 197. szám alatt kelt határozata folytán közhírré tétetik, hogy a felsővárosi vá-lasztókerületben megválasztott és időközben elhunyt Zsu-lyevits Dömjén bizottsági tag ur helyébe, ugyszint a szelencsei választói kerületben megválasztott és időközben leköszönt Valtér Nándor bizottsági tag ur helyébe új tag választása folyó évi december hó 4-ik napján délelőtti 8 óratól esti 6 óráig fog eszközöltetni. A felső-városi választókerületre nézve választási helyül a bez-dáni úton fekvő „Csibrák”-féle vendéglő, a szelencsei választókerületre nézve pedig választási helyül a belső vásártéren fekvő „Szabási”-féle vendéglő jelöltetett ki. Választási joggal bírnak mindazok, kik az országgyűlési képviselőválasztásra Jogosultaknak 1887. évre érvényes névjegyzékébe és pedig a felsővárosi választó kerület-ben, illetve a szelencsei választó kerületben fel vannak véve. Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 12-én. Dr. Csíhás Benő s. k. polgármester.

Halálozás. Rezsny Iván, városi végrehajtó, va-sárnap reggel szívtérálgulásban 45 éves korában elhunyt. Családjá a következő gyászjelentést adta ki: Özevgy Rezsny Jánosné szűll. Pinkovics Julia maga és gyer-mekei: Rezsny Vilma, Emma és Margit nevében fájda-lomtól lesújtottan tudatja rokonai és ismerőseivel, szere-tett férje pacséri ifjabb Rezsny János, sz. kir. Zombor város hivatalnokának, f. 1887. évi november hó 13-án reggeli 8 órakor, rövid kínos szenvedés után, szívbaj következtében, élete 45. évében történt elhunytát. A boldogultnak tetemei f. hó 15-én délelőtti 10 órakor fognak a szent Rókusról nevezett helybeli sírkertben eltakaritvatni, az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 16-án reggeli 9 órakor fog lelke üdvéért az itteni r. kath. Szentegyházban megtartatni. Zomborban, 1887. évi november hó 14-én. Béke és áldás porai felett!

Tűz ütött ki tegnap délelőtti 10 órakor Szauer-born Károly földbírtokos istállójában. Az istálló felhal-mozott széna miatt lehetetlen volt a tüzet eloltani, mely csakhamar átesapott Falcione Nándor városi tanácsos istállójára s ott is nagy pusztítást vitt végre. A tűznek egy téhen is martalékaul esett.

Himen. Lusztig Mór a (helybeli Lusztig Jakab cég üzletvezetője) jegyben jár Lusztig Katica kisasz-szonnyal.

Bus, „ősi idő — alig jöhet fel a nap“. — Szintelen az égből. Heves szélváltat jár keresztül a parkon, az orgonáknak s a szövegkertetnek didergő virágai, mintha valamit susognának ijedtségben; a bucsuzó természet színtelenségén szemmel látható a közelgő tél dermesztő ridegsége. Jó Budavár magas tornyán az érekkakas nem esikorog ugyan élesen, hanem bizony „király asszony kertje“ is hullatja immár sárgult leveleit; a sántány, a park fáinak mindenfelé bő lombja omol.

A Duna színvonala annyira leszállt természetben, mint a „Függetlenség“ moralitásában. A propellerekre egy másznak le a budai anyamasszonyok, az összekötőhidról, mintha a ház tetejéről lajtorján ereszkedének alá az udvarra, a „Buda, Mohács, Nándornál elfolyó“ igen megfoghatkozott.

Ezen a folyamparton a hős ősi szél egy összevissza tapogatja az ember kabátját kívülbelül, mint a szerelmes legény kedvesét. Jerfink melegedni a szoborhoz. Ime itt vagyunk „az öreg ur“ előtt. Állapodjunk meg.

„Nem földi többé, kit az embersereg áldva dicsőít; már csak egy puszta név, melyet kimondva millió szív dobog. Egy emlék, melyért lelkesülünk, bus örömet rebbegő ajakkal.“ — Nézd, felebarátom, itt látod azt, aki nem azért lett nagygyá, mert országokon gázolt végig, mint valami Dzsengisz-kán, hanem szíveért, eszéért, erkölcséért, melyeknek fénye átragyog időn, enyészeten.

Maga a szobor egy monumentális mű; valamint az, akit ábrázol, fölül állott a közönségesen; úgy a szobor arányai sem férnek a közönséges ember szemének ítélőképességébe. Balkeze például, mely a szék karfáján nyugszik akkora, hogy egy-egy Mihászna András bácsié háromszor véve sem adna ki nagyobbat. Az igen nagy-mérvű alak nekünk szertelennek tetszik, de csak első megnézésre, mert aztán visszatetszésünk átmegegy a csodálatba.

Tudom, hogy apróra le volt írva ez a szobor, de azért ne legyen neked terhedre szerelmes olvasóm az én előadásom se. A rengeteg nagy márvány talpazaton négy oldalasok sor. Elöl áll Juszticia asszony, jobb hóna alatt könyvvel, baljában a mérleggel. Talán azért is nem található a való életben az igazság, mert itt van Deák Ferenc alatt, mely mozdulhat innen. A Loyd felőli oldalon a hazát ábrázolja egy kedves asszonyi alak; mikor ránéz az ember, az a gondolata támad, hogy: „de szeretném ha az édes anyám ilyen volna“; jobb karján van kisdede s balkezeben a magyar címer. A Dunára néző oldalon van a kiegyezés, egy öreg ember, két vástott gyereket békít össze, egy gyengébb hasu németet és egy erősebb, göndörhajú magyart. Csodálatos, hogy a valóságban az a gyengébb mindig erősebb. A Koburg palota felőli oldalon van a népnevelés, ez is egy anya ábrázolja, a ki két fiút tanít. Ilyen társaságban, ezek fölött ül az öreg ur egy antik karosszékben. Tekintete messze száll, szája nyitva, mintha beszélgetne, mintha böles tanácsait osztogatná. — Szigorú és nyájas az arc, a tekintet nyugodt, mély és fonként, mint a bölcsesség szokott lenni.

Körülötte a park — mint mondtam — már vetkeződik zöld ruhájából, azért élesen kiválnak a szomszéd épületek. Jobb felől például, éppen a hova szemével néz, ezt az infamis fölírast olvassa az ember: „The Gresham life assurance society.“ — Ha csak ezt nézzük: akár Londonban is képzeltünk magunkat. Hátul meg egy, kétemeletes ház kebelén ez díszlik hosszú sorban: „Csász. kir. szab. elbogni porcellángyár raktára.“ — Talán illojális is az öreg urtól, hogy olyan egykedvűen hátra fordít ennek a cs. kir. porcellán telepnek. Area az akadémia palotájára néz s ott láthatja gróf Széchenyi Istvánt, a ki büszkén figyel remekművére, a lánchidra. Ok már színről-színre láthatják egymást ott, hol minden delegáció és Tisza Kálmán nélkül is nagyon rendén mennek a dolgok t. i. a menyeyi birodalomban. — Talán el is mondják egymásnak: De jó, hogy ide jutottunk, törpe nemzedék az a mostani, nem érdemes már azok között élni.

Kissé távolabb, de jól kivehetőleg hallgat a Duna másik oldalán a Gellérthegyi citadella az ő ágyús gyomrával; olyan formán barnul ide, mint valami rengeteg csokoládés kók. — Ha jól megeleznék onnan a hegyről az öreg ur érkebelét, éppen a bal oldalába lehetnének. — Vajjon nem jöhet-e elő olyan bolond idő, hogy ezt megteszik? Ki tudja?!

Sokan kifogásolták azt, hogy Deák Ferenc ülő helyzetben van mintázva, nem gondolva meg, hogy az ülő helyzet a nagy tömegben föltülemelkedő előkelőséget, a tudós, a böles jelét képezi a nyilvános szobrokon. Deák nem volt oly mozgó és tevékeny pálya embere, mint gróf Széchenyi; a tomboló, lángoló, deklamáló Petőfihöz sem hasonlítható. Ő csendes elmélkedés, mélységesség megfontolás és pártatlan szerénység által érdemelte ki a „haza bölese“ elnevezést. Mintha ott is tanítana, tanácsokat osztogatna bölcsessége tárházából. Ezt alkalmasabb lenne cselakedni.

Aztán mennyi példa van erre! Így van képezve nevezetesen Fridrik Agoston, szász király, Rietschel által Drezdában, Miksa József bajor király, Rauch által Lipcsében, Goethe az olasz Marchesitől márványba vésva a majnai Frankfurthban, és a Kölesey szobra pesti múzeumban Ferencitől.

De sőt vannak fekvő helyzetben mintázott alakok is, azért hát nincs okuk ócsárolni Huszár Adolfot, ki különben is csak a szobor bizottság kívánatának tett eleget. Szegény jó Huszár Adolf, ki a nemzeti elite gárda sorából idő nap előtt sirba hullottál, nem mosolyog nagy szellemel az idelet babráló professzorkákon, kik bírálják, gúnesolják a te lángelméd teremtményét, mivelhogy az ő szellemük szük kamarájába az be nem fér??

Igy vagy amugy, a szobor kész s ha a tudását nem is, de dicsérmé fogja a késő nemzedék előtt erkölcsöt, buzgalmit a jelen kornak. „Tiszta dicsőség fénye sugárzik im Deák Ferencről Magyarországra le s a hálás nemzet föltekintve, napba tekint, ha reá pillantott. Kit nagyank, bölesnek, igaznak mond hazája s Europa! Deák Ferenc erénye, lelke él s élni fog, míg magyar él s szereti hazáját.“

Túlhan a haza bölesén áll a nemes báró Eötvös szobra, ki maga ott hallgat Eresiben, zugó Duna partján, családi sirboltban. Ezt a szobrot is a nemzet emelte 1879-ben. Mennyit ajándékoz ez a nemzet azonkívül amit muszáj neki megfizetni!

Telítve fenséges érzésekkel, hangolva nem földi gondolatokra, gorombán zavar ki álmodozásomból a Dunaparton a mindennapi élet otromba hangja, amint a laci-konyhából kihallik az ömleget tótasszony hangja:

„Stiri knedli za gros, polifka darma“, mellyel biztatja a habozó Janót. „Négy gombóc egy garas, a leves ráadás“ s ez a csábító beszéd legyőzi a drótos, üveges, játékos, olajos tótokat, s olyan appetitussal esnek neki a gyöngéd knedlinek, mely megörönlé a kiszolgált gyepűszárat is. — Mit nekik Deák, Széchenyi, Eötvös? Még Petőfire sem adnak semmit, aki pedig nyilván köztöltök való volt, egyenesen nekik énekelt, mert úgy kezd egyik versét, hogy „Talpra“; azt pedig ország-világ tudja, hogy „talpon“ ők szoktak járni a Vág s a Duna habjain.

Csakugyan elértem a Petőfi szobrot is. Rá van írva, hogy „A nemzet ajándékából 1882.“ Ő már áll és szaval lelkesen, amint ő hozzá illik. Tehát csakugyan beteljesült? De, mind egy szög:

Takarjon bár a szemfedél;
Dicső neve költő fiadnak,
Anyám soká, örökre él!”

(Folyt. köv.)

Naptár. November.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
15 Kedd	Lipót	Lipót	3 Aecpsym.
16 Szer.	Edmund	Othmar	4 János ap.
17 Csüt.	Cs. Gergely	Hugó	5 Gallus
18 Pént.	Eugen	Ottó, Géza	6 Pál

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

NYILTTÉR.*

Burány Ferenc, helybeli néptanítónak „Zombor és Vidéke“ 86-ik számában megjelent, igen, vagy nem létezett iskola pénzek hova fordítása iránti kifakadásaira és egyéb szemtelen, ocsmány kérdéseire a válasz, következő:

Mondásai és kérdései egyáltalán nem igazak, mit az ön ellen nem a legkedvezőbben bizonyult, s a kir. kuriánál felsőbb elbírálás végett már hónapok óta elfekvő bünyvisszálat és az abban hozott 1257/ftó 1886. sz. ítélet eléggé igazol; az ön által felhozott dolgok dacára forró óhajásainak, — mint afféle aljas nyomorultaktól származó ocsmány névtelen falragasz. — egy pillanatra sem tapadnak nevére, megmaradnak azok örökre illetőségéből ott, ahonnan tulajdonképen erednek.

Különbön biztosíthatom önt, hogy tiszta jellemem — ha csak házfalamat nem? — még eddig be nem moeskolta; kihívó viselkedéséért pedig nem 15 évre hanem csak 3 hónapra, illetve X. Y. szószólói érdemeiért sajnos 15 napi börtönre és járulékaire ítéltett! Elég lesz önnek ebből ennyi is, emulik illyentől a szájjal nyugtalankodni, becsületes rablási szombjól alapítvánul vádaskodni, moeskolódní, vagy nyilvánosan hazudni azt, hogy én többek előtt úgy nyilatkoztam volna, hogy ön 15 évet kapott.

Dautován, 1887. november hó 10-én.

Rogovits Ignác,
jegyző.

*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

HIRDETÉSEK.

A takarékos háziasszonyok szíves figyelmébe!

Legfinomabb O liszt,

valamint egyéb lisztnemek és

legjobb házikenyér

igen olcsó árszámítás mellett kapható

Schwartz Mór

lisztkereskedésében Zomborban,

3—3 a városház épületben, a könyvnyomda mellett.

1066 szám.

1887.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. járásbírósnak 3611. számú végzése által Kaufmann Simon zombori lakos javára, Veszeli uovits János zombori lakos ellen 220 frt tőke, ennek 1883 évi október hó 2-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 28 frt 80 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 650 frtra becsült, butor-neműek olajfestmények, varrógép és egy zongorából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 5227/1887. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban a városháza udvarán leendő eszközésére 1887. évi nov. hó 25-ik napjának délutáni 9 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 11-én.

Cservenka Lajos,
kir. bírósági végrehajtó.

342. sz.

1887.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi: miszerint a budapesti keresk. váltótörvénynek 1887. évi 33.529. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbíró-ágnak 1887. évi 3261./p. számú végzése folytán Friedman Bernát lipót-szt.-miklósi végrehajtató részére Ackerman Antal és Ackerman Róbert n-palánkai lakos végrehajtást szenvedők ellen 472 frt 30 kr o. é. tőke s járulékaik iránt kielégítésképen bíróság lefoglalt és 600 frtra becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3744. számú végzésével 472 frt 30 kr tőke, ennek 1887. évi március hó 23-ik napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj s eddig összesen 40 frt 58 krban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltétvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében Nagy István ügyvéd végrehajtató képviselői szóbeli jelentkezésre a 3744. p. 1887. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Német-Palánka végrehajtást szenvedők kereskedésében leendő megtartására határnapul 1887. évi november hó 16-ik napjának délutáni 11 órája kitézik, a mikor a bíróság lefoglalt deszkák legtöbbet ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhívatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés kezdetéig alulirt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a később beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 2-án.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

1116. szám.

1887.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbírósnak 2808/p. 1887. sz. végzése által Schneiderbeck István bezdáni lakos javára Klem József sztanisitsi lakos ellen 95 frt tőke, ennek 1886. évi március hó 1. napjától számítandó 8% kamatai és eddig összesen 48 frt 10 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 310 frtra becsült 3 darab lóól álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 3658/1887. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sztanisitscon a község házában leendő eszközésére 1887-ik évi november hó 26-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 11-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

428. szám.

1887.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, miszerint a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 665. p. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 665. p. számú kiküldött végzése folytán Gyetka Márton ó palánkai lakos végrehajtató részére ifju Esch János új-palánka-téglaszini lakos végrehajtást szenvedők ellen 150 frt o. é. tőke s járulékaik iránt biztosításképen bíróság felül és lefoglalt és 1462 frt 40 krba becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 4441. p. számú végzésével 150 frt tőke, ennek 1887. évi február hó 1-ső napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj s eddig összesen 65 frt 27 krban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltétvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében Hipp Miklós ügyvéd végrehajtató képviselőjének szóbeli jelentkezésre az 1102. p. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Német-Palánka község házában és Új-Palánkán végrehajtást szenvedő lakásán a téglaszinnél leendő megtartására határnapul 1887. évi november hó 16-ik napjának délutáni 9 órája kitézik, a mikor a bíróság lefoglalt szarvasmarha, juhok, kocsik, ló, szobabutor, ágynemű, téglá és zsindegy szároगतó a legtöbbet ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhívatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a később beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 2-án.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

11938. sz.
1887.

Halászlé jogok használatának beadása.

Szabadka sz. kir. város tulajdonához tartozó Kis- és Nagy-Palics, Ludástó, Kőrösér és a kelet-beli tavakban gyakorlandó halászlé jog **f. évi november hó 30-án délelőtt 10 órakor** fog a gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében 1888. április hó 24-től 1894. december 31-ig terjedő időre nyilvános árverésen használatba adni. Kikiáltási árak:
Kis- és Nagy-Palicsért 2000 frt.
Ludástó és mellékterületeiért 600 frt.
Kelet-beli tóért 100 frt.
Kőrösérért 100 frt.
Mely árverésekre érdekeltnek meghívhatk azzal, hogy tartoznak az árverés megkezdésekor annak biztosítására a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban letenni és hogy a feltételek Szigethy József gazd. tanácsnoknál naponta megtekinthetők.
Kelt Szabadkán, 1887. október hó 1.

3-1 **A városi tanács.**

402. szám.
1887.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, miszerint a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3209. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3209. számú kiküldő végzése folytán az obováci I-ső előlekezési egylet végrehajtató részére Protits István és Protits Mihály tovarisovai lakosok végrehajtást szenvedők ellen 550 frt o. é. tőke s járulékaik iránt kielégítésképpen bíróság lefoglalt és 316 frt 10 krba becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3960. számú végzésével 550 frt tőke, ennek 1885. évi augusztus hó 18-ik napjától járó 8% kamatai, 1/3% váltódíj s eddig összesen 64 frt 78 krban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében dr. Eremin György végrehajtató képviselő szóbeli jelentkezésre a 3302/p. 1887. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Tovarisoa községhez tartozó leendő megtartására határnapul **1887. évi november hó 14-ik napjának délelőtti 8 órája** kintüzetik, a mikor a bíróság lefoglalt hordók, szobabutor, sertésöl stb. legtöbbet igérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adni. Egyszersmind felhívhatk mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés kezdetéig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbbben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.
Kelt Palánkán, 1887. évi október hó 31-én.

Haba István,
kir. bírósági végrehajtó.

403. sz.
1887.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi: miszerint a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3517. polg. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3517. polg. számú kiküldő végzése folytán az obováci I-ső előlekezési egylet végrehajtató részére Gyukits Jóca, Maricsin Szevén, Palisasky Gaja és Gyukits Vászta tovarisovai lakosok végrehajtást szenvedők ellen 30 frt osztr. ért. tőke s járulékaik iránt kielégítésképpen bíróság lefoglalt és 361 frt 50 krba becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 4116. polg. számú végzésével 30 frt tőke, ennek 1884. évi április hó 28-ik napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj s eddig összesen 25 frt 08 krban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében dr. Eremin György ügyvéd végrehajtató képviselő szóbeli jelentkezésre a 4116. polg. 1887. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Tovarisoa községhez tartozó leendő megtartására határnapul **1887. évi november hó 24-ik napjának délelőtti 9 órája** kintüzetik, a mikor a bíróság lefoglalt gabona, koci, ló, lószerszám, kender, sertés és sertésöl stb. legtöbbet igérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adni. Egyszersmind felhívhatk mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés kezdetéig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbbben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.
Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 10-én.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

Pályázat.

Bács-Bodrogh megyébe kebelezett Petrovosszellő községben elhalálozás folytán üresedésbe jött községi adójegyzői állásra pályázat nyitattik, és ennek választás utján leendő betöltése **1887. évi december hó 15. napjának reggeli 9 órája** Petrovosszellő községhez tartozó kintüzetik. Ezen állással 500 frt évi fizetés és 9 láncc földnek adómentes élvezete jár.

A pályázni óhajtok felhívhatk, miszerint az 1883. évi I-ső t. c. 6. §., valamint az 1886. évi 22. t. c. értelmében felszerelt és a hivatalos magyar nyelven kívül a szerb nyelv tudását igazoló kérvényeiket okmányokkal együtt 1887. évi december hó 3-ik napjáig hozzám annál bizonyosabban benyújtsák, mert a később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Ó-Becsén, 1887. évi december hó 9-én.
Gombos Béla,
főszolgabíró.

387. sz.
1887.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi: miszerint a hódásági kir. járásbírósnak 1885. évi 2723. p. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 4125. számú kiküldő végzése folytán a Bácsi segélyszövetkezet végrehajtató részére Csirits Jován és Milovánov Pavó tovarisovai lakosok végrehajtást szenvedők ellen 200 frt o. é. tőke s járulékaik iránt kielégítésképpen bíróság lefoglalt és 370 frtra becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3958. számú végzésével 200 frt tőke, ennek 1885. évi július hó 19-ik napjától járó 8% kamatai, 1/3% váltódíj s eddig összesen 64 frt 65 krban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében Scultety Ede ügyvéd végrehajtató képviselő írásbeli jelentkezésre a 4179. p. 1887. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Tovarisoa községhez tartozó leendő megtartására határnapul **1887. évi november hó 17-ik napjának délelőtti 8 órája** kintüzetik, a mikor a bíróság lefoglalt szobabutor, sertések, kukorica, kender stb., legtöbbet igérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adni. Egyszersmind felhívhatk mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés kezdetéig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbbben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.
Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 5-én.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

4814. szám.
kig. 1887.

Pályázat.

Bács-Bodrogh megye Ó-Verbász községében az aljegyzői állás üresedésbe jövén, ennek törvényes betöltésére **1887. évi november hó 28-ik napjának délelőtti 9 óráját** Ó-Verbász községhez tartozó oly hozzáadással tüzöm ki, hogy a képesítettégre nézve az 1883. évi I. t. c. 6-ik szakasza szolgálat zsinórmentéért, melynek kimutatására és illetve a kellően felszerelt pályázati kérvényeknek alulírtóhoz leendő beadására **1887. évi november hó 20-ik napját** jelölöm meg, melyen túl érkező pályázati kérvények hivatalból visszautasítottatni fognak. A javadalmazás osztr. ért. 400 forint fizetésből áll.

Kulán, 1887. november hó 2-án.
Schick Mátyás,
főszolgabíró.

Hirdetmény.

A jankováci uradalomhoz tartozó Terézhalmi majorban **800 ürméter kemény hasábfá (ákác) és 1000 ürméter lágy hasábfá** szabad kézből eladó.

Terézhalom a kisszállási vasúti állomáshoz 1 1/2 órányira fekszik. Venni szándékozóknak készségesen szolgál bővebb felvilágosítással, valamint a fa megtekintése céljából, előleges bejelentés esetén, kocsival is, alulírt Kisszálláson.

Weismáhr Mihály
jóságfeltgyelő.

3-3

423. sz.
1887.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, miszerint a zombori kir. törvénytörvényeknek 1885. évi 8849. p. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1886. évi 183. p. számú kiküldő végzése folytán a hódásági takarékpénztár végrehajtató részére Radonics Vászó, Illin Proka, Protics István és Protics Mija tovarisovai lakosok végrehajtást szenvedők ellen 300 frt o. é. tőke s járulékaik iránt kielégítésképpen bíróság lefoglalt és 1695 frt 50 krba becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 4256. p. számú végzésével 300 frt tőke, ennek 1885. évi október hó 15-ik napjától járó 6% kamatai, 9 frt 33 kr óvási, 1/3% váltódíj s eddig összesen 124 frt 48 krban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében Turszky I. Gyula ügyvéd végrehajtató képviselő írásbeli jelentkezésre a 966. p./1886. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Tovarisoa községhez tartozó leendő megtartására határnapul **1887-ik évi november hó 18-ik napjának délelőtti 8 órája** kintüzetik, amikor a bíróság lefoglalt lovak, koci, kender, juhok, szobabutor, stb. legtöbbet igérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adni. Egyszersmind felhívhatk mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott törve. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés kezdetéig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbbben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán 1887-ik évi november hó 5. napján.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

Egy még jó karban lévő zongora eladó. Hol? megtudni a kiadónál.

436. sz.
1887.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi: miszerint a zentai királyi járásbírósnak 1885/6. évi 12.264/509. p. számú végrehajtást elrendelő és a zentai kir. járásbírósnak 1885/6. évi 12.264/509. h. számú kiküldő végzése folytán Scheinberger Dagobert, zentai lakos végrehajtató részére Baum Ferenc és Schlogel Zsuzsanna n. palánkai végrehajtást szenvedők ellen 2200 frt o. é. tőke s járulékaik iránt kielégítésképpen bíróság lefoglalt és 1554 frt 50 krba becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 4467/g. számú végzésével 2200 frt tőke, ennek 1885. évi dec. hó 1. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj s eddig összesen 156 frt 20 krban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében hivatalból jelentkezésre a 82 és 987/p. 1886. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek N. Palánkán végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására határnapul **1887. évi november hó 22-ik napjának délelőtti 9 órája** kintüzetik, a mikor a bíróság lefoglalt hordók, borok, szoba, koresma butor, tekeasztal, ágynemű és egyéb tárgyak legtöbbet igérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is elfognak adni.

Egyszersmind felhívhatk mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés kezdetéig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a később beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.
Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 7-én.

Haba István,
kir. bírósági végrehajtó.

Eladó telivér pointerek.

Eladó 3 darab telivér törzskönyvezett pointer kölkök, 2 kan és 1 nöstény. Áruk 8 hetes korukban darabonként 20 frt. Vevőnek a pedigree megküldetik.

Temerin, 1887. november 11.
Stuchlik Ferenc.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, miszerint a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3518. polg. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3518. polg. számú kiküldő végzése folytán az obrováci első előlegezési egylet végrehajtató részére Gyukits Vász, Gyukits Joca és Palisaski Gaja tovarisovai végrehajtást szenvedők ellen 80 frt o. é. tőke s járulékaik iránt kielégítésképpen bírólagon lefoglalt és 307 frt 50 krra becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 4117 számú végzésével 80 frt tőke, ennek 1884. évi február hó 11-ik napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{3}$ % váltódíj s eddig összesen 33 frt 23 krrban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében dr. Eremin György ügyvéd végrehajtató képviselő szóbeli jelentkezésre a 4117. polg. 1887. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Tovarisoa községében leendő megtartására határnapul 1887. évi november hó 24-ik napján délelőtti 9 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt gabona, kocsis, ló, lószerszám, kender, sertés, sertésöl, stb. legtöbbet ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni. Egyszermind felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §§-ai értelmében az árverés kezdetéig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbbben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 17-én.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, miszerint a palánkai királyi járásbírósnak 1886. évi 1191. polg. sz. végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1886. évi 1191. polg. sz. kiküldő végzése folytán Szpaszovjev Pantin sabaci lakos végrehajtató részére Riszties Szima ó-palánkai lakos végrehajtást szenvedő ellen 450 frt o. é. tőke s járulékaik iránt biztosításképpen bírólagon lefoglalt és 369 frt 90 krra becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 4419. polg. sz. végzésével 450 frt tőke, ennek 1886. évi március hó 26. napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{3}$ % váltódíj s eddig összesen 77 frt 90 krrban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében Mezey Károly ügyvéd végrehajtató képviselő szóbeli jelentkezésre az 1783. polg. 1886. sz. végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Ó-Palánka községében leendő megtartására határnapul 1887. évi november hó 19-ik napján délelőtti 11 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt ló, lószerszám, kocsis, gazdasági szerek, szarvasmarha, szobabutor, ágy-nemű stb. legtöbbet ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni. Egyszermind felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §§-ai értelmében az árverés kezdetéig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbbben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 7. napján.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

A kulai kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Trifunov Káta és társai pívnicai lakosok végrehajtást szenvedők ellen 187 frt 70 kr adóhátralék és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a hódásági kir. járásbírósnak területén levő, Pivnicia községben fekvő, a pívnicai 330. sz. tjkben A. I. alatti Trifunov Káta és társai nevén álló (612-613) hr. 309. ö. i. számú ház és beltelekre az árverést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi november hó 22-ik napján délelőtti 10 órákor Pivnicia községében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvények 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt Kulán, a kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóságnál 1887. évi szeptember hó 10-én.

A kulai kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. járásbírósnak 1942. számú végzése által a bezdáni kölcsönössegélyző-egylet javára Mayer Lőrinc gákovai lakos ellen 600. és 1300 frt tőke, ennek 1836. évi okt. 16. és dec. hó 6-ik napjától számított 8% kamatai és eddig összesen 109 frt 61 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírólagon lefoglalt és 771 frtra becsült lovak, kocsik, butorneműek, gazdasági eszközök és 1 Umrath féle járgány cséplőgépből álló ingóságok, nyilvános árverés útján eladatkak.

Mely árverésnek a 3732/1887. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Gákován alperes lakásán leendő eszközésére 1887-ik évi november hó 26-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladati fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 15-én

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, miszerint az újvidéki kir. törvényszéknek 1887. évi 408. p. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3142. p. számú kiküldő végzése folytán dr. Eremin György n. palánkai lakos végrehajtató részére Schropp Ede n. palánkai lakos végrehajtást szenvedő ellen 300 frt o. é. tőke s járulékaik iránt kielégítésképpen bírólagon lefoglalt és 430 frtra becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3972. p. számú végzésével 300 frt tőke, ennek 1887. évi április hó 25-ik napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{3}$ % váltódíj s eddig összesen 54 frt 29 krrban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében dr. Eremin György ügyvéd végrehajtató képviselő szóbeli jelentkezésre a 3531. p. 1887. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Német-Palánkán végrehajtást szenvedő lakásán és kereskedésében leendő megtartására határnapul 1887. évi november hó 19-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt fegyverek, vastengelyek, vaskályhák és tüntemes kassza legtöbbet ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszermind felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés kezdetéig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbbben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 8-án.

Haba István,
kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, miszerint a hódásági kir. járásbírósnak 1887. évi 2708. p. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3335. számú kiküldő végzése folytán a bácsi segélyszövetkezet végrehajtató részére Protics István tovarisovai lakos végrehajtást szenvedő ellen 150 frt o. é. tőke s járulékaik iránt kielégítésképpen bírólagon le- és felülfoglalt és 596 frtra becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 3959. p. számú végzésével 150 frt tőke, ennek 1883. évi június hó 10-ik napjától járó 8% kamatai, $\frac{1}{3}$ % váltódíj s eddig összesen 112 frt 20 krrban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében Scultéy Ede végrehajtató képviselő írásbeli jelentkezésre a 3667. p. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Tovarisoa községében leendő megtartására határnapul 1887. évi november hó 17-ik napjának délelőtti 8 órája kitűztetik, a mikor a bíróság le- és felülfoglalt szobabutor, gabona, szarvasmarha, sertések stb. legtöbbet ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszermind felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés kezdetéig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbbben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 4-én.

Haba István,
kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weidinger Sándor és Zsigmond zombori kereskedő cég végrehajtónak öz. Nagy szül. Fehér Mária mint a gyám által képviselt néhai Nagy József kiskoru örökösai végrehajtást szenvedők ellen 64 frt 30 kr tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén levő, Zomborban fekvő, a zombori 2047. számú tjkben kiskoru végrehajtást szenvedettek nevén álló A $\frac{1}{4}$ (6161-6163) 618 ö. i. sz. ház és beltelekre az újabb árverést 744 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi január hó 15-ik napján délelőtti 9 órákor ezen kir. tkvi hatóságnál a kiküldött hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 74 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt Zomborban 1887. évi szeptember hó 21-ik napján.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. járásbírósnak 5612/1887. számú végzése által A Hermann Frankl és fiai budapesti cégnak javára Löwinger Antal kernyajai lakos ellen 270 frt tőke, ennek 1887. évi július hó 27. napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 51 frt 05 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bírólagon lefoglalt és 600 frtra becsült vasárúk, 1 ruganyos kocsis, 2 paraszt kocsis, 2 ló és 1 pénzszekrényből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatkak.

Mely árverésnek a 6626/1887. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Kernyaján alperes lakásán leendő eszközésére 1887. évi nov. hó 28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladati fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban 1887. évi november hó 13-án.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. járásbírósnak 5392/1887. számú végzése által Vukasinovits István zombori lakos javára, Klein Adám n. militicsi lakos ellen 70 frt 70 kr tőke, ennek 1887. évi január 1. napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 49 frt 20 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírólagon le- és felülfoglalt és 549 frt 60 krra becsült szena, szalma, butor, ágy, ruha és fehérműekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatkak.

Mely árverésnek az 5995/1887. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Nemes-Militicsen alperes lakásán leendő eszközésére 1887. évi november hó 24. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladati fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 11-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába kebelezett Sztanisics községben két, évi 400 frttal javadalmazott irnoki állás van üresedésben, melyre ezennel pályázat nyitattik.

Felhivatnak a pályázni óhajtok, hogy kérvényüket Bács-Bodrogh vármegye által alkotott szabályrendeletük 9. és 11. §-ai értelmében szereljék fel és azt folyó évi november hó 30-áig bezárólag, alulírott szolgabíróságnál benyujtsák.

Zombor, 1887. november 4-én.

Poppovics Dusan,
főszolgabíró.